

CSIKMEGYEI HIRADÓ

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETI LAP.

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:

Egész évre 6 korona.
Félévre 3 korona.
Egyes szám ára 14 fill. — Megjelen minden szerdán.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Vár-utca, hogy a lap szellemi részét illeti közlemények és hirdetések küldendők. — Kéziratok nem adának vissza.

HIRDETÉSI DÍJAK

Ulcán díjszámba szerint lesznek megállapítva. Kereskedők és iparosok többszöri hirdetésnél Árközlőben nyomon részeseitnek Nyitlárét pént 20ra 30 fillér.

Konkolyhíntők

Az illatos virágot termő szűz földet elborította a konkoly.

A kaján irigység mérges fullánkja beméltelyezi a tiszta erkölcsöt, s a békés polgárok jólétét, nyugalmát fenéki kavarja.

Könnybe lábbad szemem, a szegény pirja vonul végig arcomon, verejték... véres verejték gyöngyözik homlokomról, a midőn az ösök régesrég letűnt dicső korszakára gondolok, s látom a „rút idegent cserélt” önérvék és hírnévlahajászó ifju nemzedék korcs kinövésseit.

A dicső ösök elcsatnyult unokái a helyett, hogy a nyugalmat, jólétet és békeséget biztosítanak, a helyett, hogy az elmérgesedett kedélyeket csillapítanak — még nagyobb zavart, viaszásságot és tejetlenséget keltenek; szaporítják, halomra gyűjtik a konkolyt; a helyett, hogy azt irtánák.

Az ifju nemzedék korcskinövéssei, a társadalom sötétredékai: az erkölcstelenség és jellemtelenség mintaképei, a romlott és züllött erkölcsök istápolói azok, kik plántálják, s halomra gyűjtik a konkolyt, kik beméltelyezik, s véresen nyavalyákkal töltik le — a társadalmat!

Íróztató még rá gondolni is. A józan ész megszűnik működni, a midőn halljuk, hogy egyesek szemeit mint borítja el a düh, a szenvedély, az örjöngés, a gyűlölet mámore, mint gázolnak ember-társaink becsületében, s mint akarják vérüket — a földig tiporni.

Szomorú valóság! A társadalom a helyett, hogy az undok fekélyt kiirtaná kebeléből, a helyett, hogy a teméttelen

sok gíz-gasztól kitisztítaná a szűz földet — még inkább szítja a vést hozó parazsat.

Nagy, de nagy veszély fenyegeti azt a társadalmat, amely éltető elemet ad a konkolyhíntűnek.

Ha gyors és radikális eszközökkel meg nem gátoljuk a hecstelen és gonosz lelkek hajmeresztő túlzalmait, ha ki nem irtjuk az undok, rut vipera fajzator, akkor azok a gyöngelencszemek a melyek azt a társadalmat kissé összerakták — meglazulnak, s könnyen széthomolhatnak.

Slay and spre not!

Ne kimélfünk senkit! Ha biztosítani akarjuk kis társadalmunk összetartó kapcsát, ha biztosítani akarjuk a jólétet s a nyugalmat akkor mindenekelőtt rostáljuk meg a konkolytól — az egészséges, tiszta szemet!

M. E.

Szent István.

A hazafias érzelmeik egész raja fog el Szent István napján, szívünk a honzszerelemmel megtelik e napon a gondolatainkban viaszatérünk a második honalapítóhoz, a ki még a pogányságnak áldozó ösöik által megszerzett ifju hont nevesed tette az európai államok sorában s a nemzetet odaiktatta a kultúra és haladás lépcsőjén felfelé törő európai népek közé s lehetővé tette azt, hogy a messze idegenbe hódító kalandok után járó nép a folytonos harcokkal és külföldre járással felfegyverezze magát a békés munkálkodás között szerezzze meg hírnevét és tegye bámulttá és dicsővé nevét a külföld előtt.

Szent István működése és nemzetalkotó politikája azonos a honalapítással, mert ő tartotta felszínre népét akkor, a mikor a német fejedel-

mek kezét fogtak egymással a magyarnak ázsiai hazájába való visszatulzésére.

A magyar nemzetnek a keresztény hitre való térítése magában véve egy olyan munka, a melyért a késő unokának is soha el nem muló hálaival kell adózni Magyarországon első nagy király iránt, mert ha ez nem lesz, az ár feltétlenül elcsipri a magyar nemzetet Európa térképéről.

Szent István bár kissé szigorú, de akkori időben pelda nélkül álló túrvényhozása által pedig megállírdítá nemzetét és lerakta jövendő nagyságának alapját. S ha eszünkbe jut az a sok és kiapadhatlan intézkedés, melyet dicső nagy királyunk a nemzeti művelődés emelésére tett, szívünk önkéntelen betelik a legmélyebb hálaival a nagy király emléke iránt, s önkéntelen nyílik ajkunk a nagy király dicsőségre szerkesztett egyházi éneke:

„Hoi vagy István király,
Téglod magyar kiván.”

A dicső nagy király örökké emlékeztető alkotásairól szólunk teljesben a nemzeti érzés ellen szülő dolog lenne, hisz az ő nemzetalkotó tevékenysége ott él minden magyar szívében, s eről hála lélekkel emlékezik meg minden igazán érző magyar. Dicső nagy királyunk, nemzetünk imája száll fel Tohozzád a mai nagy napon s eselve kér arra, hogy imádkozzál nemzetedért Nagy Asszonyunknál — a kinek oltalmába ajánlottad nemzeted, hogy a nemzeti életet beméltelyező csapások távol tartassanak e hontól s hogy minden magyar ember igazi hontit szeretettel ápolja annak a honnak ügyeit, a melyet To kulturális tekintetben megalapított a nemzeti élet tekintetében oly azilárd alapokra helyezel.

Szekely kongresszus előtt.

Népünk hálijára érdemelek azon egykori hatalmasságok, melyek mellányolva a szekelység sajnátságos helyzetét, neki kiváltságokat adtak; követoendő példaként állhatnak előttünk vezérszerepet vivő szekely elődeink, kik egy perczig

TÁRCSA.

A sziklaróm.*)

— Írta: HANKÓ ELEMÉR. —

(Folytatás és vége.)

A nagy ur feltette ifju nejét... vagyont, kincset ígért nekem, csak hogy szemmel kísérjem a jószágos angyal picizny lépteit...

Ó, bár öríztem volna jólelkű urnómet... bár tartottam volna az örült férj minden mozdulatát...?

Egy delután a fiatal gróf fölkereste gazdám, de mivel az ur nem volt henn, fiatal feleségének mondotta el jüvetele czélját.

Már-már bucsunni akart, midőn a nagy ur betoppant a szobába.

En az ajtóban állottam a jól láttam, mily pokoli kifejezést öltött gazdám halovány sápadt arca... a féltékenység örüldői rohama vett erőt rajta... nem szolt egy szót se... sarkon fordult s otthagya ámuló unokaöccsét és ifju nejét.

Remegtem urnómért... szerettem volna tudni, mit művel az a sátán pokoli agynban...?

Ekte volt... szép csendesben fölkerestem urnóm szobáját s a sürün befátyolozott ablakon

* Szemlényen „Tarka képek” címen közelébb megjelenő novellák között.

keresztül, a mécs homályos fényénél iszonyu jelenetet láttam...

Urnóm a szönyegen volt elterülve... s gazdám démoni mosolylyal kísérte áldozatának végső vonaglásait...

Nagy Eg!... sejtettem mi történt... Segítségért kiabáltam, de a gyilkos tüstént oldalam mellett termett... és... és aztán nem tudom mi történt velem...

... Mikor magamhoz tértem, itt a Pietra Mara színtjei között találtam magamat... A nagy fájlalomtól alig bírtam lábra állani... oly gyöngö lettem...

Vajjon mi történhetett velem? Az írtoztató fájlalom s vértől borított ruházatom megmagyaráztak mindent...

Azon a rettenetes éjszakán, az istentelen vadállat kegyetlen, vérlázító módon akart elpusztítani... Irgalmatlanul megeonkitott, szörnyé tett...

Alig tudtam elvászorogni egy kis hegyi patakhoz hol lemosattam arcomról s kezemről a vért...

Ez időtől kezdődött az én remete életem... ez időtől kezdve rémítgetem a békés lakókat, a kis pástorfukat... Írtoztak tőlem... s ha megláttak, rohantak előlem...

A Pietra Mara legkisebb zugát is fölkerestem... barangoltam a sziklák között, a napok hosszat írártam sorsomat...

Egy szép nyári reggel vadászkiált hangja ütötte meg fülem... Ah! mily pompás lenne gondoltam magamban — ha a vampir itt lenne a vadászatom... had! lássa meg pokoli művét s hadd furdalja gonosz lelkiismerete mindhalálíg...

A mint kuzt-am-masztam egyik azikláról a másakra, egy hatalmas fellegverzett alak közelédt felém... talán állást akart foglalni az egyik melveharlang előtt...

Ó volt! — igen, tisztán láttam a „nagy ur”-at... a vampir!

Hirtelen meghúzódtam egy bozot mögé s vártam a gonosztevé...

Láhegye jött fel a sziklára... megállott az egyik sziklanyulványon — ott fenn, a hol én állottam az imént — s hallót kiáltott embereinek.

Pokoli gondolat villant át agyamon... hirtelen elcugrottam a bozót mellől... s hatalmas lükecsel lezsidítottam a gazembert a szikláról...

Pillanatig gyönyörködtem a mészárszékbe zuhanó alakon... majd gyorsan kuszttam vissza bironaldambamba — a csapás sziklaurások közé.

Egy tágas barlangot választottam lakóhelyül Gyútkérrel... csusz-mászó állatokkal tartottam önn mostanági életemet s úde forrás-vizzel csillapítottam szomjamat...

Nem tudok semmit a világról... csak mesziről látok egy-egy élő alakot...

sem kéatek a népek anyagi jólétet teremteni, s ezzel neki függetlenséget biztosítani. A kiváltások kárpotlós nélkül elvétek, gyakorlatias életre való régi intézményeink jötkönyhatóság pedig ezírfirkodó korunk fojtogatja halális ezimén. Ezek következményeit a nép rohamos elszegényülésében minden nap láthatjuk. Jelen korunk vezető férfainak jut kötelességül, hogy a népet a régiékhöz (szívés, tonás meghonosítás) mérte, de a jelen viszonyok keretibe beálló intézkedésekkel, jövőre is életképesek tegyék.

Pár hét választ el a székely kongresszustól, hol illetékes férfainak alkalmak lesz a székely nép talpra állításra javaslatokat tenni.

Megyénk lakóinak megélhetési forrása a mezőgazdaság, melynek fejlesztését annál gyorsabban követelhetjük el államtól, mivel az ország kedvezőbb fekvési részén ennek érdekében az utóbbi években igen sokat tett. Reményünk is lehet támogatására, hisz földművelésügyi kormányunk jó indulatár nálunk is akarja éreztetni. Azonban különösen kell hangsúlyozunk hogy hennünket ne buzogasson a nagy magyarországiakkal egy kapta fára. A segély nyújtásánál első sorban hallgattassanak meg azok, kik a pusztulásainkat napról napra színör szíre látják és ezek szavai döntők is legyenek. Mezőgazdaságunk fejlesztésénél első lépés a birtok rendezés és tagosítás keresztül vétele, azért bármily telerről is van szó, bármily népszerűtlen is legyen keresztül vitélét kórnánk kell. Az ellenfelek harcoljanak gyorsasága és öleségisa mellett. Egyidjűleg a mezőgazdasági szakértőeknek is haladnia kell. Gazdasági felső népiskolák megérdemelnek, hogy a kongresszuson külön megvitatásban részesüljenek, mert a székely földnek ezekre nagy szükségisa van. Előre valószínűk napról napra bizonyítják, egy magukban elvégzik mindazt, a mit kormányunk oly sokféle intézkedéssel végeztet. (Nép. gazd. előadások, mint gazdaságok, gazd. tanfolyamok, kiállítások stb.) Oda kell fejleszteni, hogy a mezőgazdasági tudományok nálunk gőcz pontjai lehessenek a mi csak egy lehetőségisa ha az állam is tőlük figyelembe részesíti, a IV. osztályt visszaállíttatja, vele növénytermelési kísérleti állomáshoz kapcsolható és elegendő számban öröklő látja el.

Az állami minta-gazdaságok a népies gazdasági előadásokkal összekapcsolandók, hogy a kisgazda ne csak halljon, hanem lásson is és közel fogható eredményeket tapasztaljon.

Kérjük a mezőgazdasági érdekek képviselőit a Székelyföldre, mert társadalmunk vagyoniilag gyöngye, így önkéntes társulás útján nem létesülhetnek oly egyesületek a mezőgazdaság valódelmére, milyennek Magyarországon a vagyoniis földbirtoklás osztály révén már régén felállanak.

Meg anyagi érdekeinket védő intézmények

Ereztem, hogy eröm nap-nap után lankad... kinos tüpenkedés után elhatároztam, hogy éjnek idején a közeli faluba megyek...

De a Legnagyobb ur másként akarta... Épp arról a sziklaraból, hovan én a „nagy urat”, a gonosztevéit letaszítottam, arról zihantam le én is...

Már hívnak... mennem kell... de ne... csak még egy percig...

Arra kérem jó uraimat, ha végső óram következtet: hantolják el undok testemet abba a sziklaharangba, a hol a mai napig éltöm... ne vigyének az emberek közé...

De azért mondják még a környékbelieknek, hogy a Naluca de pjiatra, a sziklarém elköltözött a pokolba... a többé sohasem fogja reméni az embereket!...

Az utolsó szü után a naluca de pjiatra szemel lassan lecsukódtak... a vértelen ajkai elnémultak... örökre...

... Meghalt a sziklarém... a sziklaharbol ajtai az itélet napjig fel nem nyílnak előtte... de azért a habonás oláh nép még a mai napig is látja a Naluca de pjiatra halygó szellemét...

[Handwritten mark]

kel nem rendelkezünk, állandó jó létről szó sem lehet. Nálunk mindenben csak az áldott jó természet a gazda, csak akkor van ideiglenes jó lét, ha jól sikerült a termés. Az igaz, hogy a természet mostoltságával szemben hasztalan daczolunk, de mégis egy kisac küyelerműségére vall, hogy magukat egészen a természet esélyeire bízzuk, mint akár csak egy nomád nép, mely művelt emberhez illő öntudat magaslátára nem emelkedett és a köz jó iránti közérzlet hiányában ki-ki csak magának és nem a közjónak él, anyagi érdekeit védő közös intézményekre nem gondol és ezért tart kaput nyit más, értelmesebb népeknek az anyagi érdekek kizsákmányolására.

A megfeszített öröklődésnek más szedi a gyümölcsét, valamint a tárgyu munkás verítékének más veszi a hasznát. Ha mezőgazdaságunkra gondolok másként nem szólhatok. De soká nem fog ez így tartani, mert a székely önértékes, nemes, öntudatos és munkás. A jelek azt mutatják, hogy a közel jövőben jobbra fordulás következik.

Szöke Mihály.

Mindentéle.

— **Augusztus 18.** A 73-ik évforduló virradt e napjal diességesen uralkodó nagy királyunkra, azó Ferenéz Józsefira. Minden magyar ember szeve megdobban e napon a állást esdve kéri az egok urát, hogy még hosszú évtizedeken keresztül tartsa meg ő Felségét hogy diéső kormányzásának áldását továbbra is élvezhessük. Városunkban hétfőn délelőtt 10 órakor a róm. kath. templomban mise volt, a melyen az összes hatóságok testületileg jeleitek meg a kivonult a helybeli 24. honvéd zászlóalj is tiszti karával, melynek egy díszszazada mise alatt a díszítet szolgálhatta. A misét a helybeli plebános pontificalta, mise után a helybeli ev. ref. templomban volt isteni tisztelet, a melyen Bitay Béla lelkész tartott eszmékben gazdag, szép beszédet.

— **Változások a csiksomlyói tanári karban.** A csiksomlyói róm. kath. főgymnasium tanári karában a mint értesülünk, átvételek által sok változás fog beállani.

— **Gróf Rajházi Gusztáv** erdélyi kath. püspök legutóbbi körlevélben a következő felhívást intézte papjainhoz: „Imreteretek kedves papjaim előtt a székelyföldi bajok. Keserves panaszok tiltik be évtizedek óta székelyföldünk völgyeit nyílt sebék sajnójának régtől ősi testén. A jobbak szívén erőt vett a megmuladás, s a székelység erkölcsi, kulturális, gazdasági életviszonyainak megújítása a társalmi erők közös jelszava lett. A katolikus papoknak minden időben egyik legfontosabb feladatá volt a vallás-erkölcsi élet fellendítése mellett a rábizott nép kulturális és gazdasági újja szervezése is a keresztény szociális tevékenység minden eszközével. E feladat napjainkban még sürgősebb a székelyföldi katolikus papok előtt annyira, hogy lehetetlen elzárkóznia bármelyi ily irányu mozgalmól, melynek önzetlensége nyilvánvaló s lehetetlen segítő-társul nem fogadnia minden tényszerőt, kit nemes szándék, készség és akarat kapcsol a székelymentő akcióhoz. Ennek a mozgalomnak legáltalánosabb és leggyöngyöztetebb megnyilatkozása lesz kétségen kívül a folyó évi augusztus hó 28–30. napjain Csik-Tusnádon tartandó székely kongresszus ezéjia és eszközei, az előlekeblől itélve, feladatunkkal egybevágnak, — szerettettel hívom fel kedves papjaimat, hogy siesseinek annak ügyöt egész erővel felkarnálni a minden létfűvis határozatát valóra váltani népünk érdekében.”

— **Helyreigazítás.** Lapunk mult számában az egyetemi estélyről történt elszámolásban a bevételeknél nyomdai tévedésből 973 koron. tértett, holott az összes bevétel 673 korona volt.

— **Az algyóyi áll. Gr. Kun székely földmives iskola** — E. M. K. E. alapítás — igazgatósága 10 ingyenes és 8 mérsékelt fizetéses helyre, melyek f. évi október hó 1-én töltetnek be, pályázatot hirdet. Az iskola ezéjia: 2 éves tanfolyam alatt a befogadott ifjakat a mezőgazdaság minden ágában gyakorlatilag kiképezi, hogy a kilépő tanulókat kis gazdaságok oszerü kezelésére képesek vagy nagyobb birtokban a munkák felügyelésére, vezetésére, mint hèreszgalák, munkavezetők alkalmazhatók legyenek. Mind az ingyenes, mind pedig a fizetéses helyekre csak oly földmives osztályhoz tartozó ifjak vétetnek fel, a kik a 17 évet betöltötték és mezői munkák

végzésére ép, erős, egészséges testalkattal bírnak, mit orvosiilag tartoznak igazolni. A kik katonakütelezettáigüknek eleget tettek vagy a magyar. kir. honvédséghez aoroztatnak be, vagy hadmentességet nyertek a felvételnél előnyben részesülnek. Folyamodványok folyó hó 31-ig Algyóyira (Hunyadyvármegyé, posta helyben) a földmives iskola igazgatóságához nyújthatóak be.

— **Verekedés.** Csikgyimesi Deáky Péter mészárosot egy Sárig nevű eságyó legény valami kisebb összeszálalkozás közben fejszéjével arczán iszonyatosan megvágta. Az orvosok véleménye szerint bár a seb nem halálos, begyógyulására nagyon hosszú idő fog kelleni.

— **Augusztus 16-án este** Csik-Szeredától Tusnády vezetű uton, egy fért foganytvaló ellátott A. I. mozogrammal bíró esztápaléza elcsoszt. A megtaláló e lap kiadóhivatallában igen tiszteleséges jutalomban részesül.

— **Lentermelők figyelmébe.** A földmivelségügyi miniszter Fűrély Lajos lengazdasági szaktanárt a ki eddig Kassán állomásozott, a községzalat érdekében Budapestre helyezte. A szaktanár felső erdnász 12. sz. alatt lakik a készszéggel szolgáló ingyenes felvilágosításul mindazoknak, a kik hozzá fordulnak.

CSARNOK.

A csüggedetlen.

Régióny.

— **Írta: Rozsodai Albert** —

(Folytatás.)

Erősebb vagy-e, mint én. Elbírod-e viselni egy hosszú emberöltőt át fájdalmat... vagy összerogyasz alatta és szerető szived megroped.

E pillanatban kopogás hallatszott és a levélbördő lépett a szobáiba:

— **Békés Ernő** m. kir. honvéd főhadnagy urnak — szólt és egy gyászszegélyű levelet nyújtott át, aztán sietve távozott.

Ernő szótlanul nyult a levél után, megnézte a helyezőt leptomatát, melyen e felirat állt:

„Budapest, 1901 július 14.”

Arca elborult, sejtette, hogy az a kis levél mit tartalmaz. Szépen felbontotta és olvasni kezdte:

„Tisztelt Békés Ur!”

Bocsásson meg nekem, a haldoklónak, hogy levelemmel háborgatom, de tükonat nem bírtam magammal vinni a sírba, kell, hogy Ön is tudja azt. Életemben egy férfit bírtam szeretni és bámúlni és annak képét szívemben hordozni. És e férfi lépett, mint az árny követtem és a hol én meg nem figyelhettem, ottan másokra, jó emberekre bíztam a megfigyelést. Mint embert szerettem, szívemből a fényes tehetségét, ritka szónoki képességét bámultam. Jelleme, tehetege, mind nagyobbá tették előttem az embert és fokozták szerelmemet. Az Ég nem akarta, hogy én boldog legyek, más számára volt ez a boldogság elkészítve a nekem könyves szemekkel kellett néztek a szomorú jövőbe!... Sirtam. — Mit is tehet egyebet mást egy leány, a ki reménytelenül szeret?...

Híába vágyunk szívárványra, fényes csillagokra, ezüst tárgyú holdra és egy vajjellemű férfi szívére, a ki már szeret — elérhetetlen vagyak, dőre ábrándok mind... A férfi mit sem sejtett, sorsa elvitte közelemből és én elhervadtam, mint a virág, mely harmatcseppet nem kap, végöt járom már a földi létnek... Kesergő szívvel jártam mint élőhalt, aztán ágyba dültem és most az örökkelmulás küszöbén megugom, hogy az a férfi Ön volt. Szerettem, ezért meg osztályrészem a bánat, a néma fájdalom s a keserű lemondás nehézségek közötti valónak... Nem kívánok senmit egyebet, csak gondoljon néha rám s ha utja Peastre víz, nézze meg síromat... Ne nevesen ki kérem, én tudom, hogy én halott vagyok, midőn ön levelemet olvassa, mert csak hallám után lesz a postára adva. Most pedig Itgen önel, legyen oly boldog, a minő én boldogtan vagyok s ha majd síromnál egyszer megjelen, körül lengi szellemem és visszaadom majd a csókot, mit honlókoma kérésérem adott.

Maradok a síron túl is hámúloja: K. Erzsébet.

Ernő olvasta a levelet és mégis nézte, nézte sokáig, miglen őszre nem futottak szemei előtt a betűk. Arczán nehézségek közötti valónak... A férfi mit sem sejtett, sorsa elvitte közelemből és én elhervadtam, mint a virág, mely harmatcseppet nem kap, végöt járom már a földi létnek... Kesergő szívvel jártam mint élőhalt, aztán ágyba dültem és most az örökkelmulás küszöbén megugom, hogy az a férfi Ön volt. Szerettem, ezért meg osztályrészem a bánat, a néma fájdalom s a keserű lemondás nehézségek közötti valónak... Nem kívánok senmit egyebet, csak gondoljon néha rám s ha utja Peastre víz, nézze meg síromat... Ne nevesen ki kérem, én tudom, hogy én halott vagyok, midőn ön levelemet olvassa, mert csak hallám után lesz a postára adva. Most pedig Itgen önel, legyen oly boldog, a minő én boldogtan vagyok s ha majd síromnál egyszer megjelen, körül lengi szellemem és visszaadom majd a csókot, mit honlókoma kérésérem adott.

— Szegény leány!... miért is kellett, hogy meglassuk egymást, miért is kellett nyomot hagyni lelkén neki... Szegény Erzi, fölkeresem majd őt vele, a ki megelődött tégedet, szerelmével boldogítand engemet, síradat... Nyugodjal békeben, én mindig fogok rád gondolni, mert te ünzenlenn tudtál szeretni!...

Aztán összehajította a lapot s a csendesen bámoló anyának és Margitának nem szólt semmit, kiment a kertbe és ottan uszogat:

— Ez is egy fontosabb esemény életemben a gyászszegélyű levél. Vajjon meg ni van hátra, hisz anyai minden bánat érte lelkemet...

XII.

Egyesülvé.

Sokan verődtek a kíváncsiak egy nagy csoportba össze, megbámulni Békés Ernő menyegzőjét.

Az utca, melyen a nászmenetnek elhaladni kellett és a templom már korán délután zsúfolva volt. Várták az esküvőt, kíváncsiak voltak arra a férfira, ki olabagya a papi pályát egy leányért és a kire őt hosszú évig várt egy leány.

A bámoló tömeg két halk moraj keletkezett és végig szalalt a hír, midőn az első kocsai föltűnt jönnék. Mindenki kíváncsián tekintett a jelzett irányba.

A kocsák rendszer mozgásban és sorrendben haladtak.

A bámoló tömegnek volt min bámulnia. A völgygény teljes díszben, festői látványt nyújtott és szelid jóságos arzával megnyerte a bámulók szívét.

Vilma hűbérher selyem ruhájában fején a myrtusz szal, mint valami angyal nézett ki...

Ajkukon édes mosoly játszadozott és a megelégedettség ágargúzt arcukon.

(Vége köv.)

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Szvoboda József.

Szám 7065/1902.

tkvi.

Arverési hirdetmény.

Cseld István ügyvéd által képviselt csikszentmihályi róm. katb. egyházközégg végrehajtásoknak Konez Mihály, Konez Károly, Rácz Miklósné szül. Konez Julianna csikszentmihályi-ajnádi és Székely Sándorné szül. Konez Teréz csikmalcivai lakos végrehajtást szenvedtek elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtást arverés 200 kor tőkekövetelés és ennek 1901. évi augusztus hó 1-én napjától járó 8% kamattal, valamint jelenlegi 17 kor, 30 fill és a meg felmerülő költögeknek kielégítésé végett az 1881. évi LX. t. cz. 144 §-a alapján és a 146. § értelmében a csikszentmihályi kir. tszék. területén lévő és Csik-Szentmihály község határára fekvő a csikszentmihályi 2765. sz. tjkvben A § 1. rend. 739/a. hsz. a. szántóra 13 kor. 3. rend. 3110, 3111. hsz. a. kaszálóra 9 kor. 4. rend. 3410, 3411. hsz. a. szántóra 16 kor. 5. rend. 3507, 3508. hsz. a. szántóra 10 kor. 6. rend. 3515. hsz. a. szántóra 11 kor. 7. rend. 3556. hsz. a. szántóra 12 kor. 8. rend. 3605 hsz. a. szántóra 15 kor. 9. rend. 3740. hsz. a. szántóra 15 kor. 10. rend. 3742. hsz. a. szántóra 10 kor. 11. rend. 7842, 7843. hsz. a. szántóra 2s kor. 12. rend. 7888. hsz. a. szántóra 14 kor. 13. rend. 7893. hsz. a. szántóra 21 kor. 14. rend. 7609, 7910, 7911, 7912. hsz. a. kaszálóra és szántóra 67 kor. 15. rend. 8049. hsz. a. szántóra 7 kor. 16. rend. 8092/2. hsz. a. meglehő 4 kor. 18. rend. 11772. hsz. a. kaszálóra 5 kor. 21. rend. 1035/1, 1036/1. hsz. a. kertre 21 kor. 22. rend. 1065/1, 1066/1. hsz. a. kaszálóra 62 kor. 23. rend. 3576/1, 3577/1. hsz. a. szántóra 11 kor. 24. rend. 7848/1, 7849/2a, 7853/1. hsz. a. szántóra 76 kor. 25. rend. 8437/1. hsz. a. szántóra 17 kor. 26. rend. 8467. hsz. a. szántóra 12 kor. 27. rend. 1687/1. hsz. a. szántóra 9 kor. 28. rend. 3200/1. hsz. a. szántóra 2 kor. 29. rend. 1688/1a. hsz. a. kaszálóra 17 kor. 30. rend. 1685/1, 1686/1. hsz. a. kaszálóra 17 kor. 31. rend. 1688/2a. hsz. a. kaszálóra 17 kor. kiküldési árban és pedig az 1881. évi LX. t. cz. 156. §-a értelmében neucak végrehajtást szenvedő Konez Károly, hanem neje Pál Vilma társulajdonos néven álló járandóságokra is.

A csikszentmihályi 2774. sz. tjkvben A § 1. rend. 2215, 2216. hsz. a. kaszálóra 16 kor. 2. rend. 3457, 3458. hsz. a. szántóra 12 kor. 3. rend. 3560, 3551. hsz. a. szántóra 15 kor. 4. rend. 3630, 3640. hsz. a. szántóra 4 kor. 5. rend. 4117. hsz. a. szántóra 17 kor. 6. rend. 13321. hsz. a. szántóra 97 kor. 7. rend. 3281/2, 3282/2, 3283/1, 3284/2. hsz. a. szántóra 34 kor.

8. rend. 3584. hsz. a. szántóra 6 kor. 10. rend. 8075/2, 8076/2, 8077/2. hsz. a. szántóra 10 kor. 11. rend. 8504/1. hsz. a. szántóra 19 kor. 12. rend. 8509/2. hsz. a. szántóra 11 kor. 13. rend. 7804/2. hsz. a. szántóra 4 kor. 14. rend. 7799/2. hsz. a. szántóra 4 kor. kiküldési árban és pedig a már idézett törvényezékek alapján nem csak végrehajtást szenvedő Rácz Miklósné szül. Konez Julianna, hanem a Rácz Miklós társulajdonos néven álló járandóságokra is.

A csikszentmihályi 2776. sz. tjkvben A § 1. rend. 2656. hsz. a. szántóra 2 kor. 2. rend. 3500, 3501. hsz. a. szántóra 9 kor. 4. rend. 3713, 3714. hsz. a. szántóra 15 kor. 5. rend. 8100, 8101. hsz. a. szántóra 8 kor. 7. rend. 1968/2, 1969/2. hsz. a. szántóra 62 kor. 8. rend. 3281/1, 3282/1, 3283/1, 3284/1. hsz. a. szántóra 44 kor. 9. rend. 7800/3, 7801/3, 7802/3. hsz. a. szántóra 56 kor. 10. rend. 7848/2, 7849/2b, 7850/2. hsz. a. szántóra 61 kor. 11. rend. 8467/2. hsz. a. szántóra 12 kor. 12. rend. 8504/2. hsz. a. szántóra 19 kor. 13. rend. 7804/3. hsz. a. szántóra 8 kor. 14. rend. 7799/3. hsz. a. szántóra 11 kor. a kiküldési árban és pedig a már idézett törvényezékek értelmében nem csak végrehajtást szenvedő Székely Sándorné szül. Konez Teréz, hanem a Székely Sándor társulajdonos néven álló járandóságokra is jelenleg a Györgypál András tanító néven álló, a csikszentmihályi 2768. sz. tjkvben A § 1. rend. 1527, 1528. hsz. a. szántóra 313 kor. 2. rend. 1595/2, 1597. hsz. a. kaszálóra 26 kor. 6. rend. 3191. hsz. a. szántóra 16 kor. 7. rend. 3701. hsz. a. szántóra 18 kor. 8. rend. 8305. hsz. a. szántóra 4 kor. 9. rend. 8455. hsz. a. szántóra 6 kor. 10. rend. 13116. hsz. a. kaszálóra 91 kor. 11. rend. 8736, 8737. hsz. a. szántóra 10 kor. 12. rend. 3576/2, 3577/2. hsz. a. szántóra 11 kor. 13. rend. 7800/1, 7801/1, 7802/1. hsz. a. szántóra 41 kor. 14. rend. 3079/1, 8079/1, 8077/1. hsz. a. szántóra 20 kor. 15. rend. 8437/2. hsz. a. szántóra 17 kor. 16. rend. 8559/1. hsz. a. szántóra 12 kor. 17. rend. 7804/1. hsz. a. szántóra 10 kor. 18. rend. 3799/1. hsz. a. szántóra 10 kor. kiküldési árban és pedig a már idézett törvényezékek értelmében neucak végrehajtást szenvedő Konez Mihály, hanem neje Vizi Rozália társulajdonost illetett járandóságokra is a így az ingatlanok egészére elrendeltetik.

Megjegyeztetik, hogy ezen arverés a csikszentmihályi 2768. sz. tjkvben A § 13. 18. rendszám alatt foglalt ingatlanokra C) 3. alatt: a csikszentmihályi 2765. sz. tjkvben A § 1. 13. rendszám alatt foglalt ingatlanokra C) 2. alatt: a csikszentmihályi 2774. sz. tjkvben A § 7. 9. 14. rendszám alatt foglalt ingatlanokra C) 2. alatt és csikszentmihályi 2776. sz. tjkvben A § 8. 9. rendszám alatt foglalt ingatlanokra C) 2. alatt öv. Konez Gáborra szül. Boeskor Katalin javára bekebelezett élethossziglani hasznélvezeti jogot nem érinti.

Az arverés megtartására határidőül 1902. évi szeptember hó 10. és 11-ik napjának d. e. 9 óráig Csik-Szentmihály község házának kizitók.

Az ezen arverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított arverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság mint tkvi hatóságánál 14 ajtó és Csik-Szentmihály község cöljiróságánál tekinthetik meg.

Az ezen arverésen fent körülírt ingatlanok a kiküldési áron alul is eladhatók lennek.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becserának 10% át készpénzben, avagy az 1881 LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árformánál számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött közzelz letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elhelyezéséről kiállított szabályozott bizonyítványt átszolgáltatni.

Vető köteles a vételőt két egyenlő részletben és pedig: az egyiket az arverés napjától számított 15 nap, a másodikat ugyanazon naptól számított 30 nap alatt; minden egyes vételő részlet után az arverés napjától számított 6% kamattal együtt az 1881. évi december hó 6-án 39428. I. M. szám alatt kelt rendelethez elírt módon a csikszentmihályi kir. adóhivatal, mint bíróság letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítottani.

Vető köteles az ingatlan terhelő és az arverés napját követelő esedékes adókat is átruházási illeték viselni.

Vető a megvett ingatlanok birtokába az arverés jogerőre emelkedése napján lép és azoknak haszna és terhe ana naptól elő illet.

Vetőnek a vételi bizonyítvány az 1881. évi LX. t. cz. intézkedései értelmében csak az esetben fog kiadott, ha az arverés napjától számított 15 nap alatt az idézett törvényezékek 187. §-a intézkedésének megfelelő utóanjalt nem tétetik.

A tulajdonjognak vető javára csak a vételő és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

A mennyiben vető az arverési feltételek bármelyikének a kizűzött időben eleget nem tette, s az általa megvett ingatlanokra az érdekelte felek bármelyikének kérelme következtében az 1881. évi LX. t. cz. 185. §-a szerint vető vaszélőre és költségére bánatpénznek elvezetése mellett újabb arverés fog elrendeltetni.

A kir. törvényezékek, mint tkvi hatóság.

Csik-Szeredán, 1902. évi június hó 24-án,

Száva Antal,
kir. tszékíró által.

Eladó.

Csik-Szeredában a piacon egy kűltől épült s jó forgalmi helyen lévő (koresoma vagy akár más tüzser, vagy divatüzletnek való) üzlethelyiség, lakás, raktárak és külön udvarral együtt olcsó árban eladó. Hol? Megmondja e lap kiadóhivatala! 1-5

20 holdas erdei kaszáló

közél az uthoz 1-ső minőségű szénatermő hely e l a d ó. Hol? Megmondja e lap kiadóhivatala! 1-5

466-1902.

vögl. hsz.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezenel közzhír teszi, hogy a csikszentmihályi kir. járásbíróság 1902. évi S. p. l. 286/4. számú végzése következtében dr. Zakariás Manó ügyvéd által képviselt öv. György-jakab Martonné csikszentmihályi lakos javára Csik-Szépny község ellen 80 kor a jár. erejéig 1902. évi július hó 11-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 610 koronára becsült következő ingóságok u. m.: werthaim szekrény és vízfűtőkendő nyilvános arverésen eladhatók.

Mely arverésnek a csikszentmihályi kir. járásbíróság 1902. évi V. 776/4. számú végzése folytán 80 korona tőkekövetelés, ennek 1902. évi márczius hó 18-ik napjától járó 5% os kamattal, és eddig összesen 58 kor. 64 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig Csik-Szépny község házánál leendő eszkűzésére 1902. évi szeptember hó 1-ső napjának délelőtti 9 óráig határidőül kizűztek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében közzpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérnek, szűkleg esetén, becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elarverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták a szokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen arverés az 1881. évi LX. t. cz. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csik-Szeredán, 1902. évi augusztus hó 9-ik napján.

Abrahám Márton,
kir. bír. végrehajtó.

Elvem kevés haszon nagy forgalom!

Van szerencsém a nagycsermő közzégg szives tudomására hozni, hogy

női- és férfi divat-üzletemet

a lavaszi idegyre való tekintettel, teljesen újonnan rendeztem be.

Mint eddig, ugy most is azt üztem ki ezúl, hogy aram olcsóság mellett a jelen kor illesének megfelelő crikkekkel szolgálhassak a mélyen tisztelt vevőimnek.

Szólt a pontos kiszolgálásról előre is biztosíthatom a n. é. közönséget, miért is kérem üzletem iránt szives jóindulatukat továbbra is megtartani és szives látogatásukkal megiztetelni. — A mélyen tisztelt közönség becses pártfogását kérve maradtam,

mély tisztelettel

Székelyhidy Sándor.

női és férfi divatüzlet.

Ortelm. a Hiltor szállóval szembe.

Iskolás leányokat

teljes ellátásra, a legelkiesmeretesebb gondozás mellett elfogad egy oly család, a hol a német nyelv teljesen elsajátítható. Zongora is rendelkezésre áll.

Dr. Fischer Frigyes.

1-3 Brassó, Arvabáz-utca 11., I. em.

Egy jó családból való fiú,

a ki egy vagy két gymnasiumot végzett, fűszerüzletbe tanulónak fölvetetik. Hová? Megmondja e lap kiadóhivatala!

Meghívás.

A „Székely Népbank Részvénytársaság“

részvényesei Csik-Szentmártonban 1. házszám alatt 1902. évi augusztus hó 23-án délelőtt 10 órakor

RENDES KÖZGYÜLÉSRE

meghívotnak.

T á r g y a:

Intézkedés az alapszabályokban a társaság hirdetményei mikénti közzététele iránt. Csik-Szentmárton, 1902. évi augusztus hó 12-én.

A „Székely Népbank“ részv.-társ. Igazgatósága.

Most jelent meg!

Báró Dóczi Lajos

Most jelent meg!

munkái első végleges kiadásának negyedik kötete. Beszélyek és Vázlatok. I.

Carmela * Kis Murányvár * Pensum.

Ára füzve 4 kor., pompás díszkötésben 7 kor.

Az első végleges kiadás tíz kötet. — Ára díszkötésben 70 korona. — Az egyes kötetek külön is kaphatók.

	füzve	kötve		
I. Goethe—Faust	6.— kor.	9.— kor.	VI. Vegyes párok. Díszkötésben	6.50 kor.
II. Csök	4.—	7.—	VII. Utolsó szerelem „	7.—
III. Széchy Mária	4.50	7.50	VIII. Ellinor királyleány „	6.—
IV. Beszélyek és vázlatok I. 4.—	7.—	7.—	IX. Vera grófnő	6.—
V. Beszélyek és vázlatok II. 4.—	7.—	7.—	X. Költeményei	7.—

A tíz kötet részletfizetésre, valamint az egyes kötetek külön-külön is megrendelhetők a kiadó cégénél és megrendelhető Szvoboda József könyvkereskedésében

==== Csik-Szoreda. ====

SZVOBODA JÓZSEF

könyv- és papirkereskedése Csik-Szoreda.

Kaphatók: Rajz- és szabászati papírok, finom levélpapírok, irodai kellékek dus választékban.

Helyi és megyei fürdők nevezetesebb részeinek felvétele után készült „Levelezőlapok“ diszes kivitelben.

Könyvnyomdában készülnek a csin- és izlésnek megfelelő művek, folyóiratok, meghívók, névjegyek, tánczrendek, körlevelek és felszólítások a legolcsóbb árban.

NYOMTATVÁNYRAKTÁROMBAN

mindig kaphatók ügyvédi, papi, tanítói, körjegyzői és községi
==== nyomtatványok. ====